



ПАРТНЁРСТВО ЧЕРЕЗ ПОНИМАНИЕ

№63 ФЕВРАЛЬ 2020 Г.

ГАЗЕТА КАЛМЫЦКОЙ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

«ЕСЛИ ДЕЛО СТОИТ ДЕЛАТЬ, ЕГО СТОИТ ДЕЛАТЬ ХОРОШО»

В системе образования республики хорошо известно имя Дорджиевой Клары Улюмджиевны, без малого полвека проработала в системе образования Сарпинского района, из них 32 года – директором Шарнатовской СОШ им. Б. Санжарыкова. Она заслуженный учитель РК, призер конкурса «Учитель года России 2005», «Женщина лидер – 2006». Не счесть множество других званий и наград. А в 2006 она стала первым руководителем республиканского клуба «Пеликан».

В октябре прошлого года в её любимой школе состоялось торжественное действо. Коллеги, односельчане, гости собрались, чтобы сказать теплые слова благодарности своему любимому учителю, директору. Министр образования и науки РК, вручая ей медаль «За вклад в образование», сказал, что такие руководители как Клара Улюмджиевна должны оставаться в системе образования, быть наставником молодых учителей.

Как много сил нужно приложить учителю, чтобы получить внимание детей, заинтересовать их, но в то же время не выходить за рамки, чтобы учеба не превращалась в шалость? Здесь нужны смекалка, терпение и безграничная любовь к детям.

Все это есть у Клары Дорджиевой, чей педагогический стаж составляет почти полвека. Сама же Клара Улюмджиевна, когда хочет объяснить свою педагогическую философию, приводит цитату из повести «Отчаянная осень» Галины Щербаковой: «И какой идиот придумал и сказал, что наша работа трудная?» Из всех работ на земле работа учителя самая, самая «легкая»... «Позвольте, я докажу вам это». Она и вправду доказала это тем, что посвятила всю себя преподаванию и «...высвободила из плена ту трепетную жилку, которая есть природный педагогический дар, и пошла у нее на поводу».

В 1969 году Клара Улюмджиевна впервые пришла работать в на-

чальную школу поселка Зергента Сарпинского района учителем. Директора в этой школе не было, и молодую учительницу сразу назначили на эту должность. Затем Клара Улюмджиевна работала учителем калмыцкого языка, заместителем директора, директором восьмилетней школы в поселке Новый, директором Аршань-Зельменской средней школы, заведующей Сарпинским РОНО и, наконец, директором Шарнатовской средней школы.

«О том, что буду обязательно педагогом, я знала еще в детстве. И это заслуга полностью моего первого учителя. Она смогла нас так заинтересовать, обаять, что уже через неделю занятий я твердо определилась с выбором своей будущей профессии», - вспоминает наша собеседница. И ей самой удалось стать для детей человеком, который вдохновляет: «Я не учу детей. Мы учимся вместе. И это бесконечное занятие. Главное, показать, как связан предмет с реальностью».

Директор школы - ответственная, сложная работа. Ведь нужно быть в курсе всех событий жизни не только школы, но и села, района, где ты работаешь. Её кредо – направить педагогический коллектив, учащихся, их родителей в нужное русло для развития всех и каждого. Районный форум старшеклассников, I республиканский Слет клуба «Пеликан», открытие памятной стены «Они сражались за Родину», школьного музея – это далеко не

полный перечень работы, проделанной коллективом под руководством Клары Улюмджиевны. Она также стала руководителем ансамбля «Теегин Айс», идея возникновения которого принадлежала Басану Санджарыкову. Она человек, который глубоко неравнодушен к сохранению и развитию родного языка, культуры, истории, поэтому основной репертуар ансамбля – это песни на калмыцком языке, его знают и любят шарнатовцы, и не только. Они участники районных мероприятий, их приглашают на праздники в другие районы.

Клара Улюмджиевна не только опытный администратор и замечательный педагог, но и добрая, заботливая мама и бабушка. В ней воплощены лучшие женские качества: доброта и понимание, умение сопереживать, желание помочь людям. Она не только прекрасная хозяйка, но и значимая общественная фигура в селе, в районе, человек, всей душой болеющий за свою малую родину. Всю свою жизнь она считала, что «если дело стоит делать, его стоит делать хорошо». Остается пожелать ей крепкого здоровья, позитивного настроения, пусть будет у неё множество причин для долгой и счастливой жизни.

Наш корр.



■ АКТУАЛЬНО

ТОП-12 ГЛАВНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ В 2019 ГОДУ

В рамках публичного отчёта Центрального Совета Профсоюза за 2019 год определены 12 главных достижений Профсоюза в 2019 году:

I. Совершенствование системы оплаты труда.

Главное достижение – обеспечение повышения государственных гарантий по оплате труда.

II. Сохранение пенсионного стажа в периоды экзаменов.

Главное достижение – включение периодов участия педагогов в проведении государственной итоговой аттестации в стаж для досрочного назначения им страховой пенсии.

III. Обеспечение достойных и справедливых условий труда.

Главное достижение – недопущение расширения перечня

должностных обязанностей педагогических работников.

IV. Гуманизация норм профессиональной этики.

Главное достижение – устранение необоснованных требований к поведению педагогических работников.

V. Совершенствование механизма защиты академических прав.

Главное достижение – повышение уровня защиты педагогов при разрешении конфликтов.

VI. Координация политики в сфере профессиональных квалификаций.

Главное достижение – создание Совета по профессиональным квалификациям в сфере образования.

VII. Защита прав и интересов работников при разработке профессиональных стандартов.

Главное достижение – сохранение правового статуса помощников воспитателей.

VIII. Содействие росту реальных доходов студентов и аспирантов.

Главное достижение – частичное освобождение от налогообложения доходов обучающихся, полученных в виде материальной помощи.

IX. Участие в осуществлении государственного контроля (надзора) в сфере образования.

Главное достижение – подготовка в Профсоюзе экспертов контрольно-надзорной деятельности.

X. Формирование системы управления охраной труда (СУ-ОТ).

Главное достижение – введение в действие Примерных положений о системе управления охраной труда в образовательных организациях, подготовленных специалистами Профсоюза.

XI. Проверка безопасной эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций.

Главное достижение – содействие устранению нарушений безопасной эксплуатации зданий и сооружений образовательных



организаций.

XII. Новый шаг по конкретизации полномочий технической инспекции труда Профсоюза.

Источник <https://www.eseur.ru>

КО ДНЮ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

Научный сотрудник отдела социологических исследований, профсоюзный активист БНУ РК «ИКИАТ» Лусара Сергеевна Чемидова стала Лауреатом Премии Калмыцкой республиканской организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ «За значительные успехи в научно-исследовательской деятельности» за 2019г., приуроченной к Дню российской науки.

блеме. К обязанностям научного сотрудника относится ответственно и добросовестно.

За время работы в институте Чемидовой Л.С. опубликовано более 20 научных работ в различных научных изданиях. В 2012 году Лусара Сергеевна принимала участие в подготовке и проведении семинара-совещания для специалистов органов исполнительной власти РК «О совершенствовании процесса изучения мнения населения о качестве оказываемых государственных услуг в Республике Калмыкия» с докладом «Основные направления совершенствования процесса изучения мнения населения о качестве оказываемых государственных услуг органами исполнительной власти РК».

Принимала участие в 4 региональных и российских научно-практических конференциях.

Лусара Сергеевна активно участвует в выполнении внеплановых исследовательских проектов. В 2012 году Чемидова Л.С. участвовала в разработке программы и инструментария по теме «Альтернативные формы дошкольного образования в РК» по заданию Министерства образования, культуры и науки РК, массового опроса студентов, экспертного опроса, опроса трудовых ресурсов по Всероссийскому проекту «Трудоустройство выпускников - 2012», проведении лекций в школах и ссузах города Элиста в рамках Дня российской науки.

В 2013 году участвовала в проведении исследования по теме «Население республики о депортации калмыков 1943-1956 годов», в подготовке публикации научно-популярного издания «Депортация в памяти поколений».

В марте 2018: проект Совета молодых ученых ИКИАТ «Документальный фильм о репрессированных и вернувшихся кал-

мыках «Калмыки: возвращение» получил поддержку Фонда президентских грантов и был успешно реализован. Фильм «Калмыки: возвращение» вызвал положительный общественный резонанс в год 75-летия депортации калмыцкого народа. Чемидова Л.С. участвовала в подготовке материалов для публикации в книге «Калмыки. Депортация. Возвращение», презентация которой прошла в декабре 2019г.

В 2012-2013гг. была членом Совета молодых ученых при Главе Республики Калмыкия. В июне 2013г. участвовала в IV Всероссийском совещании советов молодых ученых и специалистов (СМУС), а также научной школе «Молодые ученые и преподаватели вузов в развитии российского образования», г. Мо-

сква. В мае 2019г. Чемидова Л.С. выступила в качестве эксперта во Всероссийской Лиге дебатов на университетском этапе.

В 2019 году Чемидова Л.С. была удостоена Почетной грамоты Министерства образования и науки РК.

Лусару Сергеевну отличают чуткость, инициативность, активная жизненная позиция, высокие моральные и человеческие качества, а также ответственность, креативность и стремление развиваться. Она не раз выступала организатором мероприятий общественного и благотворительного характера, активно участвует в общественной жизни, является казначеем профсоюзной организации института.



Чемидова Лусара Сергеевна окончила Санкт-Петербургский государственный университет по специальности «Социолог, преподаватель по направлению «Социология», затем магистратуру по специализации «Социология политики и международных отношений». Название диссертационного исследования «Современное состояние и перспективы развития семейной политики в Санкт-Петербурге». За время учебы в магистратуре участвовала в рабочей группе по реализации российско-финского проекта «Гнезда-дети и семьи в трудной жизненной ситуации».

В БНУ РК «ИКИАТ» Чемидова Л.С. работает в должности научного сотрудника. Стаж работы 12 лет.

За период работы в институте Лусара Сергеевна показала себя профессионально подготовленным специалистом в области социологии, владеет методологией и методикой подготовки и проведения социологических исследований по различным проблемам. Современное и на должном научном уровне выполняет плановые задания научно-исследовательской работы по исследуемой про-

Наш корр.



«Память моя блокадная, честная не плакатная...»

В МКОУ «Артезианская СОШ № 2» прошли мероприятия, приуроченные к 76-летию снятия полной блокады Ленинграда, одной из самых трагических страниц в истории Великой Отечественной войны. Организация и проведение мероприятий, посвященных этой дате, играет огромную роль в воспитании детей и современной молодежи, позволяя им задуматься о своей жизни, о том, чего они могли быть лишены, как трудно пришлось их сверстникам в годы войны и годы блокады, изучить, осмыслить и проанализировать опыт поколений, прививая уважение к старшим, а также к ровесникам, лишенным родительского внимания, развивая ответственность за свое поведение.

24 января в рамках Всероссийской Акции «Блокадный хлеб» педагоги Наминова Наталья Владимировна (классный руководитель 1«А» класса) и Хичеева Цагулина Петровна (классный руководитель 4 «Б» класса) провели внеклассное мероприятие «Урок Победы. 1941-1944 гг. Блокада Ленинграда». Участники акции были одеты в военную форму, учителя, дети своими руками подготовили декорации и наглядные материалы.

Наминова Н.В. поведала детям о том, что

Российское правительство объявило 27 января Днем воинской славы, т.к. в этот день в 1944 году была полностью снята блокада Ленинграда, рассказала ребятам о героических поступках маленьких жителей города и их нелегкой судьбе.

Слушая рассказ, просматривая слайды презентации с фотографиями тех суровых дней, учащиеся в очередной раз вспомнили, а некоторые только узнали, что битва за Ленинград, продолжавшаяся 1125 дней – одна из самых героических и трагических страниц не только Великой Отечественной войны, но и всей мировой истории. Человечество не знает другого такого примера, когда был огромный город в течение 900 дней находился в безжалостном кольце вражеской блокады и не только жил, но и мужественно боролся с врагом.

Хичеева Ц.П. познакомила детей с дневником Тани Савичевой. Были инсценированы некоторые фрагменты из военной жизни, а сцены с участием маленьких героев блокадного Ленинграда оставили отпечаток в сердцах не только маленьких зрите-

лей. Трогательные моменты театральной постановки и восстановление образов проникли глубоко в сознание учеников. До слез впечатлила сцена о том, как дети делили кусочки хлеба, выданный им по норме военных лет. Учащимся 1 «А» и 4 «Б» классов тоже были выданы ломтики хлеба, которые они бережно держали во время мероприятия.

Затем учащиеся слушали поэзию блокадного Ленинграда, прослушали знаменитую Седьмую симфонию Д. Шостаковича, получившую второе название «Ленинградская», и другие музыкальные произведения.

В конце все присутствующие почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны минутой молчания.

Урок Победы в очередной раз убедил ребят, что они обязаны помнить, какой ценой завоеван мир, и сделать всё возможное для его сохранения.

**Хичеева Ц.П.,
учитель начальных классов
МКОУ «Артезианская
СОШ № 2»**



ЗДОРОВЬЕ ДОРОЖЕ ВСЕГО

В декабре минувшего года на базе МКОУ «Юстинская СОШ» прошел районный семинар на тему: «Использование здоровьесберегающих технологий в урочной и внеурочной деятельности в условиях реализации ФГОС НОО», в котором приняли участие представители отдела образования АЮРМО, директора школ, педагоги района.

Как рассказал директор Юстинской СОШ Сергей Даваев, семинар проводился с целью показать значимость здоровьесберегающих технологий в улучшении состояния здоровья и качества жизни детей в процессе урочной и внеурочной деятельности. В ходе мероприятия участники семинара познакомились с теорией и практикой по теме мероприятия. «Педагогами Юстинской СОШ были проведены открытые занятия из опыта повседневной практики урочной и внеурочной деятельности, обеспечивающие новое качество образования за счет эффективных форм взаимодействия субъектов образовательного процесса, направленных на развитие здорового, высоконравственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России», - отметил С. Даваев.

Как рассказал директор школы, были даны запланированные открытые уроки. В 1-ом классе Маргарита Николаевна Мухараева провела урок по теме «Обучение грамоте. «Звуки [г], [г']». Буква Г»; во 2-ом классе урок по математике - Татьяна Владимировна Чимидова по теме «Решение задач. Закрепление».

Интересными были уроки по предмету «Окружающий мир», которые дали Елена Николаевна Ангарикова (Белоозерненская ООШ) во 2-ом классе по теме «Будь природе другом» и Инна Зинтолаевна Цекеева в 3-ем

классе по теме «Размножение и развитие животных». Для учеников 4-го класса урок по родному языку провела Зинаида Сергеевна Борманджиева по теме «Хальмг Танһчин белгдлмуд»; по английскому языку - Татьяна Антоновна Маштакова по теме «A room».

Не менее успешно прошли занятия по внеурочной деятельности. Во 2-ом и 3-ем классах спортивный час «Планета здоровья» провел Вячеслав Бембеевич Бадмаев; в 4-ом классе Наталья Михайловна Саранова - уроки нравственности «Лицо моего класса».

После открытых уроков и занятий по внеурочной деятельности участники семинара собрались за круглым столом. Руководитель ШМО учителей начальных классов М. Мухараева поделилась с коллегами опытом работы учителей МКОУ «ЮСОШ», ее выступление было посвящено теме «Применение здоровьесберегающих технологий в начальной школе в условиях реализации ФГОС». А медицинский работник Наталья Шагиева рассказала и показала, какие мероприятия проводятся в школе для укрепления здоровья детей.

Руководитель ШМО учителей ЕМЦ Валентина Амулангова показала мастер-класс на тему: «Эффективное использование новых здоровьесберегающих технологий в учебном процессе



в условиях реализации ФГОС». О реализации проекта «Яндекс. Учебник». Учителя начальных классов Татьяна Чимидова и Инна Цекеева также провели мастер-класс на тему: «Проектно-исследовательская деятельность с учащимися начальной школы на уроках и во внеурочное время», во время которого выступили обучающиеся со своими исследовательскими работами.

Семинар был насыщенным, познавательным и полезным; анализируя его итоги, участники высказали свои отзывы и предложения. Они отметили практическое значение мероприятия, комфортную атмосферу, важную роль администрации школы в развитии творческого потенциала обучающихся и педагогов. Директор МКОУ «ЮСОШ» С. Даваев поблагодарил всех участников мероприятия, он также отметил, что семинар продемонстрировал серьезный уровень методической активности педагогов, способствовал развитию про-

фессионализма учителей.

Начальник отдела образования Татьяна Эрдниева выразила благодарность коллективу школы за добросовестную подготовку мероприятия, представленный опыт; она отметила хорошее качество и методическую грамотность подготовки всех представленных уроков, внеклассных мероприятий и мастер-классов. Обратила внимание на то, что в этом немалая заслуга каждого учителя, принявшего участие в организации и проведении семинара. «Педагогами школы ведется большая работа с обучающимися по развитию, воспитанию и здоровьесбережению, при этом эффективно используются современные образовательные технологии в учебном процессе и внеурочной деятельности», - резюмировала Т. Эрдниева, подводя итоги состоявшегося семинара.

С. Даваев, директор МКОУ «Юстинская СОШ»

ПРОФСОЮЗ В ДЕЙСТВИИ

На прошлой неделе на базе Яшукульской школы искусств им. А.К. Сирохи прошло первое в этом году пленарное заседание районной профсоюзной организации работников образования.

Председатель райкома профсоюза Наталья Бадма-Горяева отметила, что 2020 год - это год 30-летия Общероссийского Профсоюза работников образования. Кроме того, он объявлен Годом цифровизации в Профсоюзе. Все профсоюзные организации перейдут на электронный учет и автоматизированный сбор статистики, члены профсоюза получают электронный профбилет. Внедрение программы начнется сразу после подведения итогов пилотного проекта в других регионах.

Внештатный правовой инспектор Наталья

Бегисова проинформировала о проведенной работе в 2019 году по увеличению численности членов Профсоюза, которую необходимо продолжать в 2020 году, а также об итогах коллективно-договорной кампании в Яшукульской местной организации Профсоюза. Деятельность Яшукульской местной организации профсоюза основывается на требованиях: Закона РФ «О коллективных договорах и соглашениях», Указа «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», Федерального закона

«О профессиональных союзах и их правах и гарантиях деятельности», Устава профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации и коллективного договора 2019-2022 года. О результатах работы профсоюзных организаций по защите прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда в 2020 году рассказал внештатный инспектор по охране труда Савр Басангов. С отчетом по финансовым показателям выступила казначей райкома профсоюза Елена Максаева.

Далее был обсужден план мероприятий профсоюзной организации. Общим голосованием было решено провести районное профсоюзное мероприятие среди педагогов, посвященное Году памяти и славы, которое будет ежегодным, районный слет ветеранов педагогического труда и другие. Традиционными в плане остались спортивные состязания педагогов и творческие и профессиональные конкурсы.

Не обошлось заседание без награждения. Почетной грамотой Общероссийского Профсоюза образования за многолетний добросовестный труд и активную работу в Профсоюзе была награждена председатель первичной профсоюзной организации МКОУ «Молодежненская СОШ» Кульжан Уразалиева. Ценный подарок от Яшукульской местной профсоюзной организации работников образования за многолетнюю работу был вручен Маргарите Колкуровой.

Даяна МЕНКНАСУНОВА, внештатный корр. Яшукульского райкома Профсоюза

Состоялось расширенное заседание президиума Калмыцкой республиканской организации Профсоюза. Подведены итоги деятельности республиканской организации за прошлый год, кроме того, утвержден обновленный состав республиканского Совета молодых педагогов, председателем СМП избран Мулаев Очир Витальевич, учитель математики МБОУ «СОШ № 21» г. Элисты.

Также принято решение о проведении республиканских тематических проверок «О соблюдении трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, при установлении режима работы и учете рабочего времени работников образовательных организаций и органов управления образованием» с 1 апреля по 30 сентября 2020г; «Состояние соблюдения законодательных нормативных актов в области охраны труда в образовательных организациях, подведомственных Министерству образования и науки РК.»



14 февраля реском Профсоюза образования провел республиканский семинар для специалистов, ответственных и уполномоченных лиц по охране труда образовательных организаций, подведомственных Министерству образования и науки РК. В семинаре приняли участие ведущий специалист Отдела правового и кадрового обеспечения МОиН РК А.Г.Чалбанов, начальник Отдела охраны труда Министерства социального развития, труда и занятости РК В.А.Ханинова, первый заместитель председателя ФСС по РК В.С.Маглинов, заместитель руководителя ГИТ в РК А.И.Манджиев, заместитель директора учебного центра «АРМИКТ» В.В.Санджиева. Были рассмотрены такие вопросы, как: отраслевой контроль вопросов охраны труда; новое в законодательстве по охране труда; возмещение затрат на мероприятия по охране труда из ФСС; как подготовиться к проверке ГИТ по охране труда; новые требования по проведению СОУТ; об организации общественного контроля в образовательном учреждении и др.



В Черноземельском, Яшукульском, Лаганском, Октябрьском, Юстинском, Городовиковском, Яшалтинском районных комитетах профсоюза прошли пленарные заседания, где рассмотрены основные направления деятельности районных организаций. Главное внимание было уделено вопросам социального партнерства (подготовка и принятие Соглашений и коллективных договоров, проведение совместных мероприятий) и дальнейшей поддержки молодых педагогов.

Во все местные организации Профсоюза образования направлены методические рекомендации по соблюдению социальных гарантий педагогическим работникам, привлекаемым к проведению ГИА, разработанные Центральным советом Общероссийского Профсоюза образования совместно с Министерством просвещения Российской Федерации и Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки. Профсоюзам ППО необходимо проконтролировать реализацию данного документа.



МОЙ ПЕРВЫЙ УЧИТЕЛЬ

III Всероссийская олимпиада «Мой первый учитель» приглашает к участию педагогов начальной школы



Открыт прием заявок на участие в III Всероссийской олимпиаде педагогов начальной школы «Мой первый учитель» в 2020 году. К участию в Олимпиаде приглашаются учителя, воспитатели групп продленного дня, педагоги-психологи, учителя-логопеды и учителя-дефектологи.

Педагогам, желающим принять участие в Олимпиаде, необходимо до 25 марта 2020 года зарегистрироваться на сайте <http://1-teacher.ru/>, где размещена пошаговая инструкция по участию в Олимпиаде.

Олимпиада проводится в заочно - очном режиме по трём номинациям:
- предметная образовательная дея-

тельность,
- социально-воспитательная деятельность и взаимодействие с учреждениями культурной и социальной сфер,
- психолого-педагогическое сопровождение обучающихся.

Этапы проведения:
Заочный отборочный тур: январь-март 2020 г.

Интернет-тур: апрель - июнь 2020 г.

Очный тур Олимпиады пройдёт на базе Нижегородского государственного педагогического университета имени Козьмы Минина.

Все участники заочного тура получают дипломы участника Олимпиады.

Участники очного тура - дипломы и сертификаты о повышении квалификации. В каждой номинации в ходе очного тура определяется по три лауреата, которые соревнуются за звание Лидера Олимпиады, который на протяжении следующего года представляет интересы учительства в органах власти и выступает в статусе советника Председателя Общероссийского Профсоюза образования.



«ПРОФСОЮЗНЫЙ ЛИДЕР-2020»

Калмыцкий реском Профсоюза работников народного образования и науки РФ приглашает профсоюзных активистов первичных профорганизаций принять участие в Республиканском конкурсе «Профсоюзный лидер – 2020»

Конкурс проводится в целях выявления и поддержки творчески работающих профсоюзных лидеров по реализации уставных задач, защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза, продвижения позитивного имиджа Профсоюза в сфере образования и обществе.

Приём заявок и материалов осуществляется до 28 августа 2020 года.

Все материалы, представляемые на Конкурс, направляются по адресу: г. Элиста, ул. Ленина, 249, каб. 503, или по электронному адресу: kalmprofobr@yandex.ru.

Телефон для справок: 4-00-32; моб. 8(961)8435711 Далаева Цагана Владимировна.

Победители Конкурса будут награждены дипломами I, II и III степеней и ценными призами. Все финалисты получают сертификаты участников и поощрительные призы.

Положение о Конкурсе и Анкета участника размещены на Интернет-странице Рескома Профсоюза <https://www.eseur.ru/kalmik/>

ПРОФСОЮЗНЫЙ РЕПОРТЕР

Приглашаем внешних профсоюзных корреспондентов, профессиональных журналистов, профсоюзных работников, педагогов, студентов, школьников принять участие в новом сезоне Всероссийского конкурса «Профсоюзный репортер». Организатор конкурса - Общероссийский Профсоюз образования. Конкурс-2020 проводится в Год памяти и славы и посвящен 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Тематика номинаций связана с этой важнейшей исторической датой.

Номинации конкурса
1. Очерк о герое Великой Отечественной войны (в том

числе профсоюзном лидере).

2. Интервью с ныне живущим ветераном Великой Отечественной войны (в том числе профсоюзным лидером).

3. Статья о деятельности профсоюзной организации любого уровня в годы Великой Отечественной войны.

4. Репортаж о проекте образовательной организации любого вида и уровня, посвященном Великой Отечественной войне, Году памяти и славы, музею Великой Отечественной войны, существующем в образовательной организации.

5. Статья об акции профсоюзной организации любого уровня, посвященной Году памяти и славы.

Конкурс проводится с 1 февраля по 1 ноября 2020 года.



Материалы принимаются до 1 ноября 2020 года включительно по электронной почте prof.reporter2019@gmail.com.

Лучшие материалы в течение 2020 года будут публиковаться в газете «Мой профсоюз» и на сайте <https://www.eseur.ru/>. Организатор Конкурса-2020 оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы, предназначенные для публи-

кации.
Все участники получают электронные сертификаты, победители - дипломы и памятные призы.

Положение о проведении Всероссийского конкурса «Профсоюзный репортер-2020» на сайте <https://www.eseur.ru/>

Источник <https://www.eseur.ru>

■ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

О НОВОМ ОТЧЕТЕ СЗВ-ТД

17 февраля – последний день подачи нового отчета СЗВ-ТД, который работодатели обязаны сдавать в ПФР с 2020 года

В 2020 году в связи с внедрением электронной трудовой книжки у работодателей появилась новая обязанность - сдавать в Пенсионный фонд еще один документ персонифицированного учета. Это отчет СЗВ-ТД, который называется «Сведения о трудовой деятельности зарегистрированного лица». Форма, формат и порядок его заполнения утверждены постановлением Правительства РФ от 25.12.19 № 730п.

СЗВ-ТД составляется отдельно на каждого сотрудника, с которым заключен трудовой договор, в том числе на тех, кто работает по совместительству или дистанционно.

Согласно статье 11 Федерального закона от 01.04.96 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», представлять указанную форму нужно не всегда, а только в том случае, если были следующие события:

- прием на работу;
- перевод на другую постоянную работу;
- увольнение;
- подача работником заявления о выборе формы трудовой книжки: бумажная или электронная.

Постановлением № 730п дополнен перечень мероприятий, требующих отражения в СЗВ-ТД. В список также вошли: переименование работодателя; присвоение сотруднику новой профессии, специальности или квалификации; судебный запрет заниматься определенной деятельностью (занимать ту или иную должность).

Если в течение месяца ни одного из этих событий не произошло, за текущий месяц подавать сведения в ПФР не нужно.

Сроки и порядок представления СЗВ-ТД

В 2020 году отчет нужно сдавать не позднее 15-го числа месяца, следующего за тем, в котором было проведено одно из вышеперечисленных кадровых событий, либо работник подал заявление о выборе формы трудовой книжки. Так, если событие состоялось в январе, то отчет необходимо направить не позднее 17 февраля, поскольку 15 февраля 2020 года приходится на выходной день.

В ситуации, когда СЗВ-ТД на сотрудника сдается впервые, одновременно нужно представить сведения о трудовой деятельности у этого же страхователя по состоянию на 1 января 2020 года. Други-

ми словами, в отчете необходимо отразить последнее кадровое событие, состоявшееся в 2019 году или ранее.

В 2021 году и далее
Если в 2020 году в отношении какого-либо работника не было проведено ни одного кадрового мероприятия, и он не подавал заявление о выборе формы трудовой книжки, нужно составить на него СЗВ-ТД по состоянию на 1 января 2020 года. Сдать такой отчет надлежит не позднее 15 февраля 2021 года.

В случае проведения таких кадровых мероприятий в 2021 году и позднее, новая форма сдается в следующие сроки:

- При приеме и увольнении — не позднее рабочего дня, следующего за днем издания соответствующего приказа (распоряжения), иного решения или документа.

- При ином событии — не позднее 15-го числа месяца, следующего за тем, в котором оно произошло.

Если в 2021 году или в последующих периодах не произойдет никаких событий, которые указываются в форме СЗВ-ТД, то сдавать отчеты за эти периоды не надо.

Способ сдачи отчета
Страхователи, у которых в предшествующем месяце работало 25 и более застрахованных лиц, должны сдавать СЗВ-ТД через интернет. Отчет формируется в виде элек-



тронного документа и подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью.

У работодателей с меньшей численностью персонала (24 и менее застрахованных лиц) есть право выбора. Они вправе отчитываться как на бумаге, так и по интернету.

Ответственность за непредставление нового отчета

В измененной редакции статьи 17 Закона № 27-ФЗ сказано следующее: за непредставление в установленный срок, а также представление неполных и (или) недостоверных сведений о трудовой деятельности страхователь или его должностное лицо привлекается к административной ответственности за нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Вероятно, будет применяться

часть 1 статьи 5.27 КоАП РФ, где речь идет о большинстве нарушений трудового законодательства. Штраф составляет: для организаций — от 30 000 до 50 000 руб.; для должностных лиц — от 1 000 до 5 000 руб. Вместо штрафа возможно предупреждение. За повторное нарушение размеры санкций установлены частью 2 статьи 5.27 КоАП РФ. Организация может быть оштрафована на сумму от 50 000 до 70 000 руб.; для должностных лиц предусмотрен штраф от 10 000 до 20 000 руб. или дисквалификация на срок от года до трех.

Более подробную информацию об отчете СЗВ-ТД, в том числе о правилах заполнения формы, корректировке или отмене отчета и др., можно получить на интернет-странице рескома Профсоюза <https://www.eseur.ru/kalmik/>

КАЛМЫЦКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ WWW.ESEUR.RU



358000, г. Элиста, ул. Ленина, д. 249
Телефон: 8 (84722) 3-47-76; 3-47-13; 4-00-32; 4-05-02
E-mail: kalmprofobr@yandex.ru
vk.com/kalmprofobr08

117342, г. Москва, Бултерова, д. 17
Телефон: 8 (495) 134-33-30
twitter.com/ESEUR
youtube.com/user/profsouz2/

30-ЛЕТИЕ ПРОФСОЮЗА – С РАЗМАХОМ!



Элистинская городская организация Профсоюза образования продолжает традицию открывать пятилетку фестивалем-конкурсом творческих коллективов образовательных организаций столицы Калмыкии «За гранью педагогического мастерства».

В январе во Дворце детского творчества более 650 работников образования столицы отметили 75-летие Победы в Великой Отечественной войне и 30-летие Общероссийского Профсоюза образования. Председатель Элистинской городской организации Профсоюза работников образования Цаган Эдеева отметила, что Фестиваль также посвящен закрытию Года первичной профсоюзной организации, который прошел в городской организации в 2019 году, в ходе которого прошли отчетно-выборные собрания во всех коллективах, конкурсы, была проведена Неделя Профсоюза, включавшая профсоюзные уроки, профсоюзные акции разной направленности. Продуктивным оказался День открытых дверей «Наставник Профсоюза». Ну, а главной целью мероприятия является укрепление большой педагогической семьи г. Элисты.

Организаторов и участников Фестиваля пришли поддержать социальные партнеры Профсоюза - заместитель министра образования и науки Республики Калмыкия Герман Санджарыков, заместитель Главы Администрации города Элисты Истя Мушаев, специалисты аппарата Управления образования Администрации города Элисты во главе с заместителем начальника Еленой Артаевой.

Членами жюри были профессиональные артисты: Владимир Маркин, актер Русского театра драмы и комедии, Заслуженный артист Республики Калмыкия – председатель жюри; Наталья Тапкинова, лауреат международных и всероссийских конкурсов, председатель первичной профсоюзной организации Русского театра драмы и комедии, Булгун Застонова, солистка оркестра Государственного академического ансамбля песни и танца Калмыкии «Тюльпан», Заслуженная артистка Республики Калмыкия; Татьяна Бузылева, солистка Национального оркестра

Калмыкии; Заслуженная артистка Республики Калмыкия; Владимир Бамбарыков, артист балета - солист Государственного академического ансамбля песни и танца Калмыкии «Тюльпан», Заслуженный артист Республики Калмыкия.

Около 400 работников образования, 44 образовательные организации представили творческие номера в шести номинациях: эстрадный танец, народный танец, вокальная группа, хор, вокал (соло) и оригинальный жанр.

Фестиваль показал, что талант и креатив наших работников образования не знают границ. А забываемые номера, великолепные костюмы и декорации надолго останутся в памяти у зрителей.

В номинации «Вокальная группа» первое место занял коллектив детского сада № 20, дополнив выступление танцевальной композицией «Закаты алые». Второе место заняли педагоги Калмыцкой национальной гимназии, исполнив калмыцкую песню «Ялуха», третье место - детский сад № 27 с великолепным исполнением песни «Мир без войны». Также был отмечен детский сад № 19, чьи педагоги в преддверии открытия находили время на репетиции и смогли представить новый коллектив вновь построенного детского сада.

Самые многочисленные коллективы были представлены в номинации «Хор», где победителем стала средняя школа № 12 с песней «Смуглянка» на калмыцком и русском языках. Наталья Дукманова, педагог дополнительного образования школы № 20, вот уже второй раз с успехом готовит коллектив. 39 человек исполнили «Песенку о хорошем настроении» и заняли достойное второе место. Покорил своим размахом и исполнением хор коллектива детского сада № 28 «Сар Герел», в полном составе, 50 человек, исполнили песню «Калмыкия моя».

В номинации «Вокал (соло)» жюри пришлось наиболее тяжело,

лицей) и душевная песня «Дом», исполненная под гитару Ириной Батрашкиевой (ДОУ № 26).

В номинации «Народный танец» первое место занял стилизованный танец «Якутяночка», исполненный молодым коллективом детского сада № 33, второе место - японский танец «Цветение сакуры» (ДОУ № 17), третье место - жгучий испанский танец, исполненный педагогами детского сада № 18. Еще один танец северных народностей «Дыхание севера» никого не оставил равнодушными. Его исполнил весь коллектив начальной школы № 22 (п. Аршань). Исполнение, задумка, костюмы и характер полностью были проставлены хореографом Галиной Бадмаевой. В сольном исполнении зрители увидели восточные танцы Кермен Санджиевой (ЭКГ) и Анны Ивановой (ДОУ № 3).

Номинация «Эстрадный танец» была представлена восемью коллективами. Элистинский технический лицей показал «Педагогический микс», «Девочки в тренде» дошкольной организации № 15 зажгли зал своим выступлением, очень «Милые создания» показал детский сад № 1. Дошкольные организации № 21 и № 16 продемонстрировали «Песни военных лет» и попури из песен военных лет.

В данной номинации третье место занял Савр Хулхачиев, педагог ДДТ, исполнив трогательную хореографическую постановку «Разбитое сердце». Красотой своего выступления поразил коллектив детского сада № 29, с композицией «Млечный путь» они заняли второе место. Победителем стал детский сад № 12, посвятив выступление «Золотая богиня Милосердия Гуаньинь» 85-летию духовного лидера буддистов мира, лауреата Нобелевской премии мира Его Святейшества Далай Ламы XIV.

В номинации «Оригинальный жанр» были представлены разные жанры и стили, после долгих споров и раздумий, с небольшим отрывом друг от друга места распределились следующим образом: первое место - выступление воспитателей детского сада № 9. Они поставили кукольный дуэт, сложный

старинный романс «Тебя отнимут у меня» из кинофильма «Свадьба». Второе место - Элистинская многопрофильная гимназия, где 19 молодых педагогов поставили театрально-музыкальную композицию «Восточная сказка».

«Впечатлило выступление команды ЭМГ, - отзываются зрители. - Очень живо, ярко, с юмором и задором выступила молодая и дружная команда. Привлекала внимание их группа поддержки с плакатами и профсоюзным флагом!»

Третьим местом отметили вокально-инструментальный ансамбль школы № 8. Неизгладимое впечатление оставил театр теней с постановкой «Строки, опаленные войной», которую подготовили молодые воспитатели четвертого детского сада. Оригинальную пантомиму «Пластилиновая любовь» показали педагоги школы № 17. Коллективы детских садов № 7, 13 и 30 поразили зрителей своим артистизмом в сценках «Белг бярлһн», «Лесной Профсоюз» и «Первый утренник карапузов». Заставило задуматься о многом прочитанное педагогом детского сада № 5 Светланой Явановой «Письмо Деду Морозу», а Алена Василенко продекламировала рассказ военной медсестры Антонины Хониновой «Неисполненный вальс».

«Большое спасибо городскому профсоюзу за неиссякаемое творческое вдохновение и возможность проявить себя, - говорит участница мероприятия Тамара Шараева. - Как глоток свежего воздуха стал фестиваль для многих, потому что в ежедневной суете и рутине мы забываем замечать себя и радоваться общению с коллегами. Благодаря этому конкурсу мы стали ближе, сплоченнее и дружнее. Спасибо за вдохновение, за эмоции и за возможность попробовать себя на большой сцене. Приятно, что все конкурсанты не остались без внимания».

**Цаган Эдеева,
председатель
Элистинской
городской организации
Профсоюза**



НОВЫЙ ГОД В СОРОКОВЫЕ, РОКОВЫЕ

Наступивший 2020 год является юбилейным для нашей страны и всего мирового сообщества. 75 лет мира, согласия и тишины. Участников боевых действий с каждым годом становится все меньше. И поэтому память о войне, о подвигах советских солдат должны сохранить мы, нынешнее поколение. Малодербетовский райком Профсоюза поддержал идею молодых педагогов Малодербетовской СОШ №2 провести районный конкурс чтецов произведений о войне. Организатором проведения конкурса стал коллектив Малодербетовской школы №2.

16 представителей школ и детских садов представили на суд жюри стихи, монологи и прозу о войне.

В состав жюри вошли председатель Лиджиева Булгун Григорьевна, Глухододев Василий Иванович - председатель Совета ветеранов, Ильджиева Марта Бамбаевна, начальник Управления образования, Менкеева Елена Валерьевна, член райкома Профсоюза.

Надо отметить, что все чтецы тщательно подготовились. Прозвучали произведения Роберта Рождественского, Мусы Джалиля, Константина Симонова, Давида Кугультинова, Светланы Одинокой, Татьяны Черновской, Юлии Друниной, Раисы Кремена, Михаила Ронкина, Ольги Киевской, Басанга Дорджиева, Болеслава Маркевича, Вадима Цымбалова. Каждый чтец вложил в прочтение свои эмоции, переживания, артистизм.

Муляева Елена, Андреев Хонгор, Гахаева Алла, Цагдаев Кару, Клименко Елена, Разумова Светлана, Доштаева Инна, Дорджиева Ульяна, Касьянова Татьяна, Шурховецкая Марина, Бадмаева Нина, Дорджиева Герел, Манджиева Татьяна, Чебуняева Кристина, Ляшенко Анна,

Цыбанева Ирина с волнением погружали слушателей и жюри в лирику военных лет, а также многие впервые услышали произведения современных авторов о войне.

Конечно, сказывалось волнение, иногда строчки стихотворения забывались или его нельзя было прочитать без слез.

Украшением мероприятия стала, конечно, новогодняя елка, украшенная простыми игрушками тех лет, а коллектив детского сада «Колокольчик» специально сделал для конкурса трогательные игрушки военного времени. Стоя у новогодней елки каждый выступающий попадал в атмосферу сороковых роковых лет.

Отрадно, что педагоги школ и детских садов продолжили в своих коллективах начатое Малодербетовской школой конкурсы с одноименным названием, где чтецами были уже школьники.

Победители школы выступали перед конкурсом, и все могли оценить старание, артистизм детей.

По итогам конкурса абсолютным победителем стала Шурховецкая Марина Ивановна, педагог-психолог МКДОУ «Солнышко». Её «Моно-

лог о войне» М.Ронкина и М. Прага никого не оставил равнодушным. Присущие Марине Ивановне артистизм, выразительность, вкрапление в текст речитатива песен запомнились всем слушателям, и решение жюри это подтвердило.

Второе место жюри отдало Доштаевой Инне Витальевне, воспитателю МКДОУ «Колокольчик». Трогательное чтение стихотворения «Елка» Юлии Друниной, военная одежда подчеркнули тематику конкурса и милое обаяние исполнительницы. Также второе место было отдано Татьяне Владимировне Манджиевой, учителю Ханатинской СОШ.

Слушать «Варварство» Мусы Джалиля без слез просто невозможно. Выразительность прочтения, артистизм, соответствие тематике конкурса позволило стать также победителем конкурса.

Третье место также жюри отдало двум конкурсанткам: Дорджиевой Ульяне Юрьевне, педагогу МКДОУ «Колокольчик» за театрализованное прочтение Раисы Кремена «Елка военных лет» и Чебуняевой Кристине Игоревне, воспитателю МКДОУ «Баир», которая предста-



вила «Монолог о войне» Болеслава Маркевича.

Победители конкурса были награждены Почетными грамотами райкома Профсоюза и ценными подарками, все участники конкурса также получили почетные грамоты райкома Профсоюза за участие.

Хотелось бы отметить, что среди участников конкурса были Касьянова Татьяна, председатель райкома Профсоюза работников образования Малодербетовского района, председатели первичных профкомов Светлана Разумова, Герел Дорджиева, внештатный технический инспектор райкома Профсоюза Хонгор Андреев.

Конкурс показал высокую активность профсоюзных лидеров и сотрудников образовательных ор-

ганизаций, принявших участие в конкурсе.

Хочу выразить от райкома Профсоюза огромную благодарность администрации Малодербетовской СОШ №2, Оконовой Ирине Михайловне - вновь избранному председателю СМП, Цыбаневой Елене Валерьевне за техническое сопровождение конкурса, всем руководителям и председателям профкомов.

Данный конкурс-самое первое мероприятие, проводимое в рамках 75-летия Победы в районе.

Впереди другие праздничные мероприятия. Удачи всем нам!

Касьянова Т.И., председатель Малодербетовского райкома Профсоюза

С юбилеем, детский сад!

История нашего дошкольного учреждения началась 35 лет назад, когда впервые распахнулись двери яслей-сада № 24 «Журавушка» для 280 маленьких элистинцев. 35 лет – солидная дата!

Сад воспитал и выпустил в школу более двух тысяч воспитанников, многие из которых приходят снова в стены дошкольного учреждения, но уже в новом статусе: мам, пап, бабушек и дедушек. Выбор дошкольного учреждения разными поколениями семей не случаен, и для коллектива дошкольной организации это наивысшая оценка его труда.

У истоков становления дошкольной организации стояла Колганова Надежда Степановна, первый руководитель яслей-сада. За 10 лет руководства Надежда Степановна добилась безупречности и авторитетности учреждения. Коллектив яслей-сада неоднократно был отмечен городским отделом образования за активное участие в конкурсных мероприятиях города. Наибольшей заслугой Колгановой Н.С. стало создание сплоченного, творчески мыслящего, влюбленного в свое дело, находящегося на гребне новых педагогических идей коллектива.

С 1995 года по 2001 год руководила дошкольным учреждением Акишбаева Надежда Владимировна. Управленческая деятельность Надежды Владимировны была направлена на повышение качества образования воспитанников ДОО, повышение профессионального мастерства педагогического коллектива, повышение имиджа дошкольного учреждения.

На протяжении последних 18 лет дошкольной организацией МКДОУ «Детский сад №24» руководит Горяева Светлана Михайловна, «Почетный работник общего образования РФ», имеющая стаж работы в дошкольной системе более 30 лет, член совета руководителей МКДОУ г. Элиста. Светлана Михайловна прошла все ступени

роста в стенах этого дошкольного учреждения: от воспитателя, старшего воспитателя до руководителя ДОО.

В управленческой деятельности Светлана Михайловна стремится к созданию комфортных условий пребывания воспитанников и созданию развивающей предметно-пространственной среды, к реализации приоритетного направления в целях развития дошкольного учреждения, повышения качества образования и повышения профессионального мастерства педагогов. Под руководством Горяевой С.М. в 2013 году детский сад стал победителем в номинации «Лучшее дошкольное учреждение» в муниципальном конкурсе на награждение премией Главы Администрации г. Элисты в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».

Социальное партнёрство в нашем коллективе – это реальное взаимодействие руководителя и профсоюзного комитета по всем вопросам социально-трудовых отношений работников учреждения, на основе согласования всех документов, регламентирующих деятельность дошкольной организации, это профсоюзное представительство во всех организационно-контрольных комиссиях по всем направлениям деятельности ДОО.

Большое внимание уделяет активно принимает участие в создании информационной среды для членов профсоюзной организации, в ДОО оформлен стенд «Мой профсоюз», опытные работники, внесшие значительный вклад в развитие ДОО, отмечены на стенде «Доска почета», для самых молодых педагогических работников имеется информационный стенд

«Шаг за шагом», в котором можно пополнить знания или получить необходимую информацию по всем вопросам трудовой деятельности сотрудника детского сада.

За профессионализм, компетентность, ответственность, чуткость, педагогическую культуру и такт, а ещё за многие другие качества, необходимые грамотному руководителю, её высоко ценят и уважают коллеги, родители и социальные партнеры.

За эти годы плодотворной работы на благо воспитания самых юных горожан нашей столицы коллектив детского сада, родители и воспитанники с большой любовью и благодарностью вспоминают работников, которые многие годы проработали и вышли на заслуженный отдых: Малышева Вера Васильевна, Бондаренко Людмила Александровна, Сангаджиева Галина Ивановна, Цыкалова Вера Романовна, Хадашева Любовь Викторовна, Бережная Татьяна Геннадьевна, Бледнова Надежда Михайловна. Они и многие другие вписали свои имена в историю развития дошкольной организации, и коллектив детского сада и сегодня с уважением приносит им слова глубокой благодарности.

Из числа педагогических работников, начавших историю детского сада, получивших звания «Почетный работник общего образования РФ», ветеран педагогического труда РФ, и в настоящее время работают: Бальджикова Людмила Ивановна, Назаренко Татьяна Владимировна, Маслова Ирина Николаевна. В стенах дошкольного учреждения, отдавая себя любимому делу, многие годы работают Шалхакова Галина Табуновна, Антонова Марина Юрьевна,



Бикулова Людмила Николаевна.

На протяжении многих лет педагоги активно участвуют в конкурсах разного уровня, в том числе в конкурсах профессионального мастерства, и занимают призовые места. Так, на муниципальном этапе в конкурсе профессионального мастерства «Педагог года города Элисты – 2013» в номинации «Молодой педагог» победителем стала воспитатель Улюмджиева Елена Викторовна. В 2018 году Хечиева Галина Савровна, воспитатель, победила на муниципальном этапе республиканского конкурса «Педагог года Калмыкии – 2018» в номинации «Воспитатель дошкольной организации».

Воспитанники нашего детского сада также участвуют в городских конкурсах: «Надежда есть», «Эжин келн – энкр зор», «Радуга детства». В городском физкультурно-образовательном фестивале «ДРОЗД» и других муниципальных и республиканских мероприятиях, где они регулярно занимают призовые места и награждаются дипломами. Мы гордимся победами наших воспитанников.

За годы своего существования детский сад прошёл длинный путь накопления педагогического опыта, повышения качества работы,

творческого поиска, улучшения материально-технической базы.

1 июня 2019 года было проведено торжественное открытие нового пристроя на 2 группы (40 мест) с теплым переходом к основному зданию детского сада для детей раннего дошкольного возраста. Это событие широко освещалось в средствах массовой информации. Для всей системы столичного дошкольного образования это большое событие, а для нашего детского сада – это еще один виток развития и расширения возможностей, поиск современных путей и подходов в образовательном процессе юных горожан нашей столицы.

Юбилейная дата уйдет в историю, а впереди у нашего замечательного коллектива новые открытия, достижения и победы, а самое главное – непрерывный творческий процесс воспитания и обучения юного поколения города Элисты.

Балакаева Екатерина Николаевна, старший воспитатель, МКДОУ №24 Мололкина Евгения Владимировна, учитель – логопед, МКДОУ №24